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Ata da 142 
 Sessão Ordinária do 1° período Legislativo, realizada em 29/5/2025. Aos vinte 

e nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às 9h horas, no saião da Câmara 
Municipal, sita à Praça Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: Marcelo de Sousa Araújo 
— Presidente, Ilderlandio Trindade Sampaio Vice — Presidente, Lucimária Pereira Alves, Willian 
Alex Fentanes Mota Guimarães, Edilson Cargueira Borges, Ivone Batista de Souza, Lionela 
Lopes de Lima, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, João Luiz Oliveira Lima e 
Marcos Fábio Petilo Gomes. Registrando a ausência do vereador Samuel Oliveira Santos. Sob 
a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão e solicita da Secretária a 
leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: Oficio n°113/2025,  do 
vereador Victor Eduardo, solicitando o envio de uma retroescavadeira para lo Povoado de 
Umbuzeiro; Oficio n°90/2025  da Diretora de Meio Ambiente, Sra. Annalyce F. G. de Melo Lira, 
convidando a todos os representantes do Poder Legislativo a participarem do Workshop 
"Sustentabilidade como a chave para um futuro melhor"; Ofício n°109/2025  dos vereadores 
Ivone Batista, Samuel Oliveira, William Alex e Lionela Lopes, reiterando a solicitação para que 
sejam enviados a esta Casa os demonstrativos de Saldo Bancário, Despeáa de Pessoal, 
Demonstrativo da Despesa Orçamentária Analítica, Demonstrativo Despésas Segundo 
Categorias Econômicas, todos de posição 30/04/2025; Projeto de Lei n°10/2025  do Executivo 
Municipal, que autoriza doação de terreno do próprio município ao Estado da Bahia e dá outras 
providências. Dando sequência, o Senhor Presidente, em comum acordo com o Plenário, 
antecipa a ORDEM DO DIA que constou da discussão e votação dos seguintes Projetos.: 
Projeto de Lei n°8/2025  do Executivo Municipal, que autoriza a abertura de crédito especial e 
dá outras providências este, foi aprovado em la discussão, em sua forma original, por 5 votos 
favoráveis e 4 contra. Parecer da Comissão de Finanças, Orçamentos e Contas;  Indicação n°5/2025  da vereadora Lucimária Pereira, requerendo que seja instituído o Dia Municipal do 
Gari, com direito a folga para os profissionais da limpeza urbana, este, foi discutido e aprovado 
em votação única, por unanimidade dos pares presentes, em sua forma origiOal. Parecer da  Comissão de Justiça e Redação Projeto de Lei n°7/2025  do Executivo Municipal, que institui 
o Regime de Adiantamento e o Cartão de Pagamento do Governo Municipal' — CPGM e dá 
outras providências, este, foi discutido e aprovado em 2a  votação, em sua forma original, por 5  
votos favoráveis e 4 contra. Parecer da Comissão de Finanças, Orçamentos e Contas. 
INCORPORANDO O PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENiTE, o Senhor 
Presidente convida o vereador EDILSON para usar da Tribuna. O vereador informa que não irá 
fazer uso da palavra. O vereador JOAO LUIZ  usa da palavra e informa que chegou ao município 
a farmácia popular, do Governo Federal, em parceria com a Farmácia Pró-Saúde, onde as 
pessoas poderão ter acesso a alguns medicamentos, fraldas e absorventes de forma gratuitas, 
sendo exigido apenas os documentos de RG, CPF e a receita. Seguindo, comenta que o 
caminhão limpa-fossa já está na cidade para fazer o trabalho de limpeza, porém, irá começar 
pelos Distritos e Povoados e depois virá à Sede para fazer a limpeza das fossas do Bairro da 
Portelinha. Fala também a respeito dos quebra-molas e relata que daqui para o São João 
estarão todos pintados e sinalizados, assim como, pediu à secretária que revej a situação dos 
quebra-molas da entrada da cidade, pois estão todos fora do padrão e precisam ser ajustados. 
Pede a toda população de Mundo Novo que tenham paciência, pois a prefeita laos poucos irá 
organizara cidade, uma vez que a gestão passada deixou todos os convênios irregulares e isso 
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levará um tempo para arrumar. Em seguida, relata que chegou uma multa do INEMA referente 
ao aterro sanitário, onde o gestor passado abandonou a manutenção daquele' local, gerando 
uma multa no valor de 25 mil reais, que será arcada pela atual gestão. Fala também que a atual 
gestora tem que prestar conta sobre o mercado, cerca de dois milhões e quatrocentos mil reais 
sobre o mercado municipal, justamente para que os convênios não sejam parados, e 
acrescenta que poderia ser mais um caso de CPI, uma vez que foi tomado esse valor e não foi 
colocado uma telha naquele espaço. Adiante, parabeniza o secretário de agricultura, Senhor 
Márcio Filho, pelo belo trabalho que vem fazendo à frente da Pasta, procurando valoriza o 
homem do campo com apoio e incentivo. Informa também que a secretária de infraestrutura, 
em uma conversa, passou-lhe que já foi dado início ao procedimento de troca) implantação e 
manutenção da iluminação pública já começou em alguns locais, e pede para qüe a população 
tenha paciência, pois todos serão contemplados. Por fim, destaca que com as chuvas o acesso 
a determinadas localidades está comprometido devido às chuvas que caíram nos últimos dias 
no município, mas as máquinas já estão trabalhando para dá manutenção je melhorar as 
condições das estradas prejudicadas. O vereador WILLIAN  usa da palavra e tala sobre mais 
um contrato realizado pela gestão municipal, desta vez para compra de material Para a merenda 
escolar, onde a vencedora foi uma empresa da cidade de São Francisco do Conde, no valor de 
dois milhões e trezentos mil reais, e questiona se esse valor não poderia ser fragmentado para 
os comerciantes locais, que poderiam muito bem suprir essa demanda, uma vez que poderia 
fomentar o comércio local que está parado. Volta a cobrar a sala do empreendedor do 
município, cita que o município teve de janeiro a março o decreto de emergência, e, que poderia 
muito bem, nesse período, ter preparado o comércio para essas licitações, pois a sala do 
empreendedor seria para isso, desburocratizar essas situações. Continuando, fala da 
aprovação por tarde desta Casa, no valor de quinhentos mil reais anuais para ,Procuradoria e 
Ouvidoria municipais, enquanto no orçamento da prefeita para habitação, o valor é de duzentos 
e setenta e cinco mil reais, com isso, questiona do povo o que é priorid0e, se é uma 
procuradoria e ouvidoria, ou uma reforma de casa dos mais carentes. Adiante, diz não ter 
entendido o discurso da prefeita referente às compras das geladeiras, pois ;ficou um tanto 
confuso quando ela disse que essas geladeiras iriam ajudar no planejamento, pois o 
planejamento também é feito de forma humanizada, melhor aprimoramento parai os estudantes. 
Na sequência, dá graças a Deus que o caminhão limpa-fossa chegou para fazer o trabalho no 
município, diz achar que está fazendo a limpeza do Alto Bonito e espera que vetia logo limpar 
a fossa da Portelinha, pois já está vazando e os moradores ameaçando jogar para a pista. Fala 
também da Vila ACM, pede prioridade também para esse Bairro, pois o "pinicão" está cheio, 
que é para onde desce o esgoto do Prodecó, e esse esgoto está voltando para as casas. 
Adiante, fala da COOPERBA e lê um texto explicitando o motivo de contratações de 
cooperativas por gestões municipais, acrescenta que a COOPERBA não assina carteira, não 
recolhe INSS, não oferece os EPIs necessários aos seus funcionários. Seguindo, comenta 
sobre a situação dos PSFs, destaca o da Floresta e sua morosidade nos agendamentos atingiu 
um número alarmante, onde os prazos chegam a ultrapassar quinze dias, comprometendo 
assim o acesso oportuno dos cidadãos aos serviços de saúde. Finaliza destac9do a audiência 
pública ocorrida ontem, diz ter sido passado um dado preocupante com relação à saúde, onde 
foi mostrado uma despesa de cerca de 12%, e é sabido por todos que terá ate o final do ano 
para atingir os 15%. Questiona porque a gestão não prioriza a saúde, uma vez que a gestora é 
dessa área e o percentual de 12% é muito baixo. A vereadora LUCIMÁRIA  uáa da palavra e 
fala que o vereador é a voz do povo, com isso, está em seu terceiro mandato sie, mpre ouvindo 
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as demandas da população e levando até o executivo e seus secretários, na tentativa se 
solucionar e melhorar a qualidade de vida dos mundo-novenses. Seguindo, parabeniza toda a 
equipe de infraestrutura pelo trabalho realizado no telhado do mercado municipal, assim como, 
as obras de saneamento no Bairro Emanuel Renato Vitória, dentre outros trabalhos que foram 
e estão sendo realizados em Mundo Novo. Dando continuidade, diz ter participado da 
Conferência em Assistência Social, no município, afirma ter sido um dia bastante produtivo, 
onde pôde representar o Legislativo Municipal. Parabeniza toda a equipe do SUAS, por está há 
vinte anos na defesa e resistência das políticas públicas. Destaca também que esteve presente 
na audiência pública, onde foi apresentada a prestação de contas da gestão, do primeiro 
quadrimestre, e informa àqueles que não puderam acompanhar em tempo real, lpssa audiência 
está disponível no Portal da Transparência. Em seguida, comenta concordar com algumas fala 
sobre os EP1s, afirma que vem o tempo inteiro conversando sobre o assunto ha tentativa de 
ajustar o que estiver pendente. Diz também que os pagamentos dos INSS $ COOPERBA 
estão sendo solicitados. Acrescenta que, inclusive os funcionários efetivos, não tiveram seus 
repasses ao INSS pela gestão passada, fazendo com que os funcionários não recebessem o 
PASEP. Na sequência, orienta a Prefeita Ana Paula que, em sua gestão, trabalhe sempre na 
legalidade, não onere o município para que não aconteça igual à gestão passada, onde o 
município vem perdendo convênio por irregularidades. Por fim, parabeniza a secretária de 
educação, Senhora Tassi Mendes, pela compra de geladeiras e freezers para as escolas do 
município, pois era de extrema necessidade a troca desses eletrodomésticos devido às 
péssimas condições que estavam. O vereador ILDERLANDIO  usa da palavra e parabeniza a 
secretária de infraestrutura, Giovanna Fortes, por mandar o caminhão limpa-fassa para fazer 
serviço de limpeza da fossa de Alto Bonito, pois se trata de saúde pública, e tem a certeza que 
esse serviço se estenderá para outras localidades. Em seguida, diz que irá fazerl um ofício, para 
semana que vem, pedindo para que todos os vereadores sentem com seis   Deputados, 
Senadores, todos os seus líderes políticos para que seja enviado a Mundo Novo um caminhão 
para que seja viabilizado doação de sangue no município, pois o estoque sle sangue nos 
hospitais está muito grande e é preciso incentivar a doação em todos os lugares. Seguindo, 
pede para a secretária de infraestrutura que mande sinalizar a ladeira que está em reforma, 
pois é necessário informar aos condutores e chamar a atenção para que seja tornado os devidos 
cuidados ao passar por aquele local. Continuando, pede para que a gestão se atente para um 
pequeno trecho, na salda da cidade, sentido Povoado do Cobé, onde há poucos metros sem 
calçamento e com alguns buracos, podendo causar sérios acidentes aos que transitam pelo 
local. Encerra parabenizando a gestão pela iniciativa da Farmácia Popular, onde após as 
pessoas fazerem seus cadastros e levar a requisição, poderá fazer a retirada das medicações. 
Finalizando, cobra a sinalização dos quebra-molas do município, na tentativa de evitar 
acidentes, e conta um fato que ocorreu, onde se envolveu em um acidente devido à falta de 
sinalização de um quebra-molas na entrada da cidade. O vereador VICTOR EDUARDO  usa da 
palavra e parabeniza a secretária de saúde pela ação promovida em Umbuzeiro, em 
homenagem ao Dia do Trabalhador, onde tratou da saúde do homem e da mulher, relata terem 
sidó feitos mais de cem atendimentos e esclarece que esse é o objetivo dele e cI4 gestão, cuidar 
bem do povo de Mundo Novo. Seguindo, comenta sobre a presença de animais na estrada de 
Umbuzeiro, nas proximidades do Troca Cem, onde já chegaram várias queixas c e pessoas que 
transitam no local, informa que já houve notificação ao dono, porém, nenhumaf providência foi 
tomada, com isso, sugere que a secretaria do município, competente para tal, faça o 
recolhimento desses animais, evitando assim que algum acidente aconteça naquela via. Fala 
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também que encaminhou um ofício solicitando a retroescavadeira para a região de Umbuzeiro, 
pois a demanda na localidade aumentou muito, como a limpeza do lixão, escavação do local 
para encaixe das caixas coletoras, assim como coletar entulhos espalhados pela Comunidade. 
Em seguida, parabeniza o secretário de infraestrutura pelo trabalho de aragem de terra que 
iniciou em Umbuzeiro, afirma que os pequenos produtores estão satisfeitos, pois é uma forma 
de atender ao homem do campo, principalmente àqueles que não tem condiPões de arar a 
própria terra. Adiante, relata também a chegada do caminhão-pipa na Comunidade de 
Umbuzeiro, onde já começou o trabalho de abastecimento de água na zona rural. Pede um 
pouco de paciência as pessoas, pois é sabido que todos estão necessitando, contudo, o 
abastecimento será feito de acordo a ordem das solicitações que foram feitas. 4inaliza falando 
que esteve presente no espaço do amigo Jorge, a Arena DPVAT, faz elogios ao ambiente e 
indica a todos que são desportistas que vá conhecer o local. A vereadora LIONELA  usa da 
palavra e faz comentários sobre a educação municipal, informa que muitos professores estão 
reclamando do planejamento, outras pessoas estão comentando sobre o resultado do IDEB do 
município, que é um indicador criado pelo Governo Federal para medir o índice de 
desenvolvimento da educação básica. Sugere também que essas pessoas deixem de justificar 
com relação ao que passou e começar a o trabalho, pois não te condições de ficar colocando 
a culpa do não fazer, agora, na gestão passada. E, diz achar até um crime comentarem por ai 
quê a gestão passada burlou/maquiou o resultado do IDES, como também, é uma falta de 
respeito com os profissionais da educação que fizeram seus trabalhos de excelêhcia. Seguindo, 
pede também para a equipe da educação reveja o que está acontecendo, Pois ainda está 
chegando documentos de planejamento nas escolas com o nome da antigaicoordenadora, 
Deyse. Complementando sua fala, afirma que desde a gestão passada houve a implementação 
da política pública da educação integral, no município, foi iniciada com uma esco a de educação 
em tempo integral, foi ampliando para outras escolas e outras turmas, e, hoje, a atual gestão 
vem dando continuidade. Adiante, fala sobre os almoços dos alunos que estão endo servidos 
apenas para àqueles da zona rural, porém, pede para que a gestão também invista no almoço 
dos alunos que moram na sede e nas localidades do ensino integral, pois vários pais estão 
reclamando que seus filhos precisam sair das escolas, irem almoçar em suas casas para depois 
retornarem às escolas. Finaliza destacando seu compromisso com Mundo Novo e afirma que 
qualquer Projeto que venha a esta Casa para beneficiar o povo, será votado, porém, alerta que 
sejam revistos alguns Projetos que chegam a Casa que beneficiam apenas meia dúzia de 
pessoas. O vereador MARCOS  usa da palavra e parabeniza a vereadora Lucimária pela 
Indicação a Projeto de Lei que trata do feriado para os garis, em homenagem ao seu dia, 16 de 
maio, que é comemorado o Dia do Gari. Cita ser uma profissão invisível por parte da sociedade, 
mas é sabido por todos a importância desses profissionais para o município. Aproveita a 
oportunidade para parabeniza a todos os garis, que estão trabalhando através da Cooperba, 
pelo belo trabalho que vêm desempenhando em todo município de Mundo Novo.i! Seguindo, traz 
informações sobre a Procuradoria do Município, divulga o salário e a função do Procurador e 
demais funcionários que o auxilia. Adiante, relata que a Promotoria de Jusfiça enviou um 
documento dando um prazo de dez dias para a atual gestão prestar algumas infdrmações sobre 
a festa de São Pedro 2023, assim como outros processos referentes à gestão !passada estão 
caminhando, e isso é muito importante para o município. Em seguida, esclarece que o ex-gestor 
deixou em débitos a pagar mais de quatro milhões de reais, e não deixou um tostão nas contas 
para efetuar esses pagamentos. Continuando, diz que tanto é comentado nesta Casa sobre 
escola em tempo integral, porém, é bom relembrar que o ex-prefeito recebeu mais de duzentos 
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mil reais de recursos para serem investidos nessas escolas em tempo integral e esse dinheiro 
sumiu, e a atual prefeita está fazendo de tudo para botar esse serviço para 'funcionar bem. 
Dando continuidade, diz ficar assustado com algumas coisas na internet, prinéipalmente, em 
alguns grupos destinados a criar Fake News. Cita também que não sabe o qçie se passa na 
cabeça de algumas pessoas que se reúnem na tentativa de prejudicar a gestão, e, dessa vez, 
reúnem-se para tentar derrubar o IDEB do município e finaliza lendo um terto retirado da 
internet onde explicita o desejo de uma pessoa fazer com que o IDEB caia. A vereadora IVONE 
usa da palavra e parabeniza as páginas das redes sociais que vem mostrandoios desmandos 
da atual gestão. Comenta sobre a quantidade de advogados contratados pelá gestão, relata 
que não foi dito nessa Tribuna os reais salários que cada um recebe, assim como, destaca a 
contratação do advogado Cauê, que foi o mesmo que contribuiu para que os professores 
tivessem quedas em seus salários. Seguindo, comenta que trará na próxima sessão 
documentos que comprovam que até o dia 31 de dezembro o município estava adimplente, e 
que essa história de que a atual gestão encontrou um rombo de quatro milhões de reais, pois 
se trata de uma fala irresponsável. Seguindo, comenta sobre tudo que foi dito sobre a gestão 
passada e que hoje estão fazendo pior. Cita os "carrões" nas portas em tão pouco tempo e 
afirma que é por isso que não terá São Pedro, não compram no comércio de Mundo Novo; os 
carros ainda não estão plotados, mas nada é feito porque as atenções estão vóItadas para os 
contratos de dentro de casa, sim. Adiante, discorre que nesta Casa se parabeniza muito os 
garis por manter a cidade limpa, mas não há reconhecimento salarial da classe. Seguindo, 
pergunta ao secretário de agricultura onde está o trator azul, zero quilômetro, que foi virado 
fazendo uns serviços na sede do município. Na sequência, diz ter recebido friensagens de 
moradores do Lajedo informando que não foi designado ninguém da Comunidade para fazer a 
limpeza local, e é necessário sair um funcionário de Santo Antônio para limpar 4 ruas. Sugere 
que os vereadores se juntem e consigam um funcionário para o Lajedo. Em seguida, informa 
ao povo de Mundo Novo que passou nesta Casa um Projeto de um cartão corporativo, onde dá 
direito a gestão gastar cerca de cento e cinquenta e cinco mil reais por ano com o que quiser. 
Sugere que as pessoas que estão precisando de seus remédios que procure a assistência 
social, às que têm denúncias a fazer que procure a ouvidoria, pois a funcionária está ganhando 
oito mil reais por mês, assim como o procurador que tem o mesmo salário. Faz saber que em 
breve trará informações sobre o município, explicando que a atual gestão não encontrou uma 
situação de inadimplência, cita que a prefeita ainda não terminou a obra do rio da Avenida Eliza 
Nery porque disse que a obra está passando por auditoria, e acrescenta que auditoria a prefeita 
irá ver em breve. Justifica sua ausência na audiência pública, pois não se trata4a de audiência 
quadrimestral, e sim sobre o impacto dos impostos, mas é sabido por todos ó tanto que o a 
pessoa que estava por trás dessa audiência sabe maquiar as coisas. É sabido por todos 
também quem faz os Projetos que chegam errados a esta Casa. Afirma que é neicessário deixar 
para os mais jovens esses trabalhos, essas responsabilidades. Relata que já Havia sinalizado 
que a ambulância do município estava com os pneus carecas, porém, mesmo assim o referido 
veículo estava fazendo viagens, e há poucos dias essa ambulância, levando paciente a 
Salvador, teve um pneu estourado. Lamenta que a gestão não tenha dinheiro para trocar os 
pneus da ambulância, mas tem licitações de milhões, carros de luxo e diárias caras. 
Finalizando, falam-se tanto em economia de combustível, porém, não é dado carros pequenos 
para pacientes em tratamento de oncologia, hoje é disponibilizado um ônibus para todas as 
pessoas, e esses pacientes em estado mais crítico precisa esperar até o final do dia para 
retornarem as suas casas, uma falta de humanidade, justifica. NAS CONSIDERAÇOES 
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ambulância, mas tem licitações de milhões, carros de luxo e diárias caras. Finalizando, falam-
se tanto em economia de combustível, porém, não é dado carros pequenos para pacientes 
em tratamento de oncologia, hoje é disponibilizado um ônibus para todas as pessoas, e esses 
pacientes em estado mais crítico precisa esperar até o final do dia para retornarem as suas 
casas, uma falta de humanidade, justifica. NAS CONSIDERAÇÕES FINAIS, os vereadores 
agradeceram a audiência de todos e pediram um minuto de silêncio em respeito às famílias 
enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a.isessão e, eu, 
Lucimária Pereira Alves, secretária, lavrei a presente ata que, depois de lida, discutida e 
considerada aprovada, vai devidamente assinada.: 

c/XI e/  
Marcelo de Sousa Araújo — Presidente 

Ilderlandio Sampaio Trindade — Vice-Presidente 

A4)-0  
Lucimária Pereira Alves — 1 a Secretária 

Willian Alex Fentan s Mota Guimarães — vereador 

Ivone Batista de Souza — vereadora 

Lionela Lopes de Lima — vereadora 

Edilson Cerquei — vereador 

João Luiz de Oliveira Lima - vereador 
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Marcos Fábio Petilo Gomes — 2° Secretário 
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